

结婚 80 年 绿城传美谈

有市民建议为郑州这对恩爱夫妻办世纪婚礼

□据《郑州日报》

“这个城市的幸福感瞬间被提升了一大截。”听说郑州有对结婚80年的恩爱夫妻，市民都觉得是件挺幸福的事，一时间成为市民茶余饭后的美谈。本报1月29日报道了家住纬四路的一对郑州老夫妻——92岁的高大同和96岁的赵玉彩，风雨同舟80年，挑战吉尼斯婚龄世界纪录的消息后，不少读者建议为这对老夫妻操办一个隆

重的世纪婚礼，祝愿这对老人走得更远。

“赵奶奶是以童养媳身份嫁入夫家的，大概也没有什么结婚仪式。”不少读者纷纷为老人的世纪婚礼出谋划策，提供方案。河南民俗学会专家李永利从事婚庆司仪23年，对中国的传统婚礼民俗比较了解。他说，这对老夫妻携手走过80载，他希望能够为老人举办一场传统婚礼。

而市民秦先生则毛遂自荐想

给这场世纪婚礼免费做司仪，并激动地描画起世纪婚礼的现场：“既然是世纪婚礼，中西合璧的婚礼形式最贴切，在婚礼现场老奶奶穿着婚纱，老人的孩子献花，伴随着婚礼进行曲，两位老人走上舞台，互相交换信物，然后按照传统举行拜天地仪式。”在搜集的方案中，设计中西合璧婚礼和中式婚礼的热心读者居多。

随后，记者联系这对老夫妻，把热心读者的建议反馈给老人。

听后赵奶奶兴奋不已，并感谢热心朋友对他们的关心。她回忆说，她至今仍然记得当时自己结婚的场面，坐着一台简单的轿子，来到高家，到地方后由两个人抬着椅子将她抬到屋内，与老伴儿磕了头就完事，整个过程非常短暂。最后，赵奶奶告诉记者，她想办一个纯中式的婚礼，穿上那个时代人们结婚的服饰，坐着八人抬的喜轿，这也是一直埋藏在她心底的一个心愿。

河南提前一年完成“十一五”减排目标

□据 新华社

经环境保护部核算，2009年河南省主要污染物化学需氧量和二氧化硫排放量分别比上年减少3.79%和6.68%，超额完成减排3.4%和4.7%的年度任务，提前一年实现国家下达河南的“十一五”减排目标。

记者日前从河南省环保厅获悉，2009年，河南省开展了“污染防治设施运行管理年”活动，加强对污水处理厂、燃煤电厂脱硫设施和673家国控、省控重点污染源的环境监管，确保污染防治设施稳定运行，又有10座城市污水处理厂完成竣工验收，9座省辖市污水处理厂完成脱氮改造。全省已投入运行的140座城市污水处理厂，基本实现稳定运行、达标排放；210台装机容量4265万千瓦燃煤（含垃圾发电）机组建成脱硫设施及监控装置。

河南省还加大结构减排力度，全年关停小火电300万千瓦，关闭其他不符合产业政策、废气排放不达标企业174家，减少二氧化硫排放量9.6万吨。

我省已有128个博士后流动站

分别设在5所高校

□据《河南日报》

1月29日，省人保厅、省博管办正式向郑州大学等5所高校新设立的15个博士后科研流动站授牌。经过近两年的强力推进，我省博士后科研流动站、工作站总数已达128个，提前完成《河南省“十一五”人才队伍建设规划纲要》确定的120个设站任务。

去年，根据国家人力资源和社会保障部设立博士后科研流动站的通知精神，我省及时组织省内高校按照设站范围、条件和要求进行申报，经过学科申请、高校推荐、省博管办组织审核评议，向国家人保部、全国博管委申报增设高校流动站21个，最终获批15个，分别设在郑州大学、河南大学、河南农业大学、河南理工大学、河南师范大学等5所高校，涉及信息技术、经济、生物、化学、农林经济等学科。

郑州将开展“学区制”试点

试行强弱学校捆绑考核

□据《中国青年报》

今年，郑州市教育局将开展“学区制”试点，以优质初中和小学为主体设试验学区，通过互派师资、资源共享、捆绑考核等方式，带动相对薄弱学校共同发展，推进义务教育阶段的教育均衡。

“所谓学区制，就是通过优质学校带动新办学校、相对薄弱学校共同发展的一个体制模式。”日前，郑州市教育局局长翟幸福说。据介绍，此次共有6所初中被列入试验学区的主体学校，它们均是师资雄厚、硬件设施完善、教学质量上乘的优质初中。



许昌 贫困职工 喜领“爱心礼包”

2月1日，在许昌市魏武帝广场，贫困职工排队领取年货“爱心礼包”。

当日，河南省许昌市魏都区举行“迎新春送温暖”帮困爱心物资发放仪式，千个困难家庭的代表现场领取年货“爱心礼包”。（新华社发）

开封中医院被指借醉驾敛财

14元检测竟收400元

□据 新浪网

开封中医院在对驾驶员血清乙醇进行测定时，不是按照医疗标准进行检测，而是拉到由该院院长当法人的司法鉴定中心进行检测。这样，原本在医院14元就可以检测的项目一下提高到400元，此举被司机指责为借机敛财。

事件

14元的酒精检测收400元

“我承认酒后驾驶是错误的，对自己和他人都不利。但医院也不能趁这个机会宰我们，一次血清乙醇测定就收费400元，做个全面的血液检查才多少钱？”

连日来，开封市的赵军(化名)等多名因酒后驾驶被处理的司机向记者反映说，开封中医院血清乙醇测定收费有点儿离谱，有趁机敛财的嫌疑。

1月31日下午，记者来到了开封市发改委进行查询。在这里，记者了解到，《河南省医疗服务价格》(俗称蓝本)中：医技诊疗类编号250309项“维生素、氨基酸与血药

浓度测定”，其子项目编号“250309008”、服务项目名称“血清乙醇测定”规定价格：省级16元/人次、市级14元/人次、县级11元/人次。开封中医院属于市级医院，应当执行《河南省医疗服务价格》市级医院14元标准。

血清乙醇测定收费既然有明确规定，开封中医院的收费为什么高达400元呢？对此，开封市发改委的工作人员也感到难以理解，并说已经有多名群众到发改委查询此事，他们也没有找到依据，只查出了“蓝本”中规定的是14元钱。

“他们医院开设的还有司法鉴定中心，是不是按司法鉴定定价呢？”满脸迷惑的工作人员又找来了司法鉴定的收费标准，但却没有血清乙醇测定的项目，只有有毒物品的化验收费标准。

医院

司法鉴定所是按“毒物鉴定”收费的

唐志昌是开封中医院医患沟通部的主任，同时也是开封市京都法医临床司法鉴定所的副主任，设立在该院的这个司法鉴定

所法人代表是该院院长庞国明，在该院进行的所有血清乙醇测定都出自该所。

唐志昌说，他们的血清乙醇测定收费确实是400元，且收费仍然偏低，是考虑到开封的实际经济情况才这样定的。

唐志昌拿出河南省发改委、河南省司法厅2005(232号)文件，说他们的收费依据就是该文中所规定的定性毒物分析鉴定一项，降低了收费标准才是400元钱，若按实际执行则是500元~800元。“酒也是毒物呀，就像安眠药一样，平时不是毒物，多了就成毒物了。”唐志昌说。

同样是检测，为什么不进行医疗上所说的血清乙醇检测，而必须做司法鉴定检测呢？唐志昌称，医院的检测没有法律效力，而司法鉴定则可以作为民警执法的依据。

交警

医院做的普通检测同样有效

对此，开封市公安局交警支队的工作人员说：“我们只是委托开封中医院进行检测，只要一个酒精

含量的数据，对于收费的事情则不太清楚，那些都是医院的事。”

该队一位不愿公开姓名的领导也说：“400元确实是有点儿高，如果是百十块钱还能接受，而且相关文件也没有强制性的规定必须走司法鉴定的渠道，医院做的检测同样也有法律效力。”

同时，这名领导还说，省公安厅也在设法解决此事，“让各地交警部门建立化验中心，用来检测血液，估计最近两个月就要实施，到时候检测可能都免费了”。

律师

不做14元的检测，有明显敛财嫌疑

河南亚太人律师事务所律师常伯阳分析此事时说，医院放着14元的检测不做，而在医院院长开设的司法鉴定所做400元的司法鉴定，这种做法明显有敛财的嫌疑，因为通过医院做的血清乙醇检测报告，同样具有法律效力，而不是只有司法鉴定才具备法律效力。

当天下午，记者把调查的情况通报给开封市纪委办时，工作人员表示将对此事介入调查。